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Prot. n. 28         Siena, 22/04/2020 

 

 

 

 

OGGETTO: Modello 730/2020 ed “Assistenza fiscale a distanza” 

 

 

 Con la presente desideriamo comunicarLe che è possibile consegnare i documenti relativi 

alla compilazione del Modello 730/2020. 

  

Per facilitare il Suo ed il nostro compito, La invitiamo a contattarci quanto prima, 

ricordandoLe che i nostri uffici sono aperti dal Lunedì al Giovedì dalle ore 8.30 alle 13.00 e dalle 

ore 14.00 alle 18.00 e il Venerdì dalle ore 8.30 alle 13.30. 

 

Facciamo presente che in base alle normative vigenti (Decreto Liquidità), al fine di 

agevolare la tempestiva presentazione del mod. 730/2020 relativo al 2019, fino alla cessazione dello 

stato di emergenza sanitaria, i soggetti titolari dei redditi di lavoro dipendente e assimilati, possono 

inviare in via telematica al CAF / professionista abilitato la copia per immagine: 

- della delega all’accesso alla dichiarazione precompilata sottoscritta; 

- della documentazione necessaria;  

- del documento d’identità. 

 

Al tal proposito è stata istituita una casella mail dedicata: 730impresaverde.si@coldiretti.it 

 

 

 

  Nell’attesa di incontrarLa gradisca cordiali saluti.  

  

 

         IL CONSIGLIERE DELEGATO 

         (Simone Solfanelli) 

 

 

 

DATO CHE IL CAF DOVRÀ APPORRE IL VISTO DI CONFORMITÀ, LE RICEVUTE DEI DOCUMENTI  

DOVRANNO ESSERE PRESENTATE IN ORIGINALE APPENA CESSATA LA SITUAZIONE 

D’EMERGENZA. 
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IIssccrriittttoo  aallll’’aallbboo  ddeeii  CCaaff  DDiippeennddeennttii  aall  nn..  0000002299  
   

SSSoooccciiieeetttààà   dddiii   SSSeeerrrvvviiizzziii:::   IIImmmppprrreeesssaaa   VVVeeerrrdddeee   SSSiiieeennnaaa   SSS...rrr...lll...   

UUUffffffiiiccciiiooo   PPPrrrooovvviiinnnccciiiaaallleee   dddiii   SSSiiieeennnaaa   

MMOODDEELLLLOO  773300//22002200  --  AAVVVVIISSOO  AAII  CCOONNTTRRIIBBUUEENNTTII  
 
 

1. IL TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLA DICHIARAZIONE MODELLO 730 E PER ESIBIRE LA RELATIVA 

DOCUMENTAZIONE TRAMITE I CAF SCADE IL 30 SETTEMBRE 2020 (DECRETO LEGGE 2 MARZO 2020, N. 9) 

2. IL CONTRIBUENTE PUÒ PRESENTARE AUTONOMAMENTE LA DICHIARAZIONE TRAMITE IL SITO INTERNET 

DELL’AGENZIA DELLE ENTRATE OPPURE CHIEDERE ASSISTENZA AD UN CAF. IL TARIFFARIO RELATIVO AI 

SERVIZI EROGATI DAL CAF È ESPOSTO A PARTE.  

3. IL CONTRIBUENTE PUÒ DELEGARE IL CAF AD ACCEDERE AL MODELLO 730 PRECOMPILATO RESO 

DISPONIBILE DALL’AGENZIA DELLE ENTRATE FIRMANDO LA DELEGA APPOSITAMENTE PREDISPOSTA. 

4. IL MODELLO 730 PERMETTE AI CONIUGI LA TRASMISSIONE DELLA DICHIARAZIONE CONGIUNTA. 

5. IL MODELLO 730 PUÒ ESSERE PRESENTATO ANCHE DAGLI EREDI PER LA PERSONA DECEDUTA NEL 2019 O 

ENTRO I TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLA DICHIARAZIONE SEMPLIFICATA. 

6. IL CONTRIBUENTE È LIBERO DI EFFETTUARE O MENO LA SCELTA PER LA DESTINAZIONE DELL’ 8, DEL 5 E 

DEL 2 PER MILLE DELL’ IRPEF MA È COMUNQUE TENUTO A CONSEGNARE IL  MODELLO 730-1 IN BUSTA 

CHIUSA.  

7. IL LIMITE DI REDDITO PER CONSIDERARE A CARICO UN FAMILIARE È DI 2.840,51 EURO E LA 

PERCENTUALE DI SPETTANZA DEL CARICO NON PUÒ ESSERE SUPERIORE AL 100%. A PARTIRE DALLE 

DICHIARAZIONI RELATIVE AL PERIODO D’IMPOSTA 2019 PER FIGLI DI ETÀ NON SUPERIORE A 24 ANNI, IL 

LIMITE COMPLESSIVO PER ESSERE CONSIDERATI A CARICO È ELEVATO A 4.000 EURO. 

8. PER TUTTE LE DICHIARAZIONI PRESENTATE TRAMITE IL CAF VIENE RILASCIATO IL VISTO DI 

CONFORMITÀ CHE IMPLICA IL RISCONTRO DELLA CORRISPONDENZA DEI DATI ESPOSTI NELLA 

DICHIARAZIONE ALLE RISULTANZE DELLA RELATIVA DOCUMENTAZIONE E ALLE DISPOSIZIONI CHE 

DISCIPLINANO GLI ONERI DEDUCIBILI E DETRAIBILI, LE DETRAZIONI E I CREDITI D’IMPOSTA, LO 

SCOMPUTO DELLE RITENUTE D’ACCONTO. 

9. SE IL CONTRIBUENTE RISCONTRA ERRORI NELLA DICHIARAZIONE CONSEGNATA DAL CAF DEVE DARNE 

TEMPESTIVA COMUNICAZIONE AL FINE DI CONSENTIRE L’ELABORAZIONE DI UN 730 RETTIFICATIVO.  

10. LE OPERAZIONI DI CONGUAGLIO, A CURA DEL SOSTITUTO D’IMPOSTA, SONO EFFETTUATE CON LA PRIMA 

RETRIBUZIONE UTILE E COMUNQUE CON QUELLA DI COMPETENZA DEL MESE SUCCESSIVO A QUELLO IN 

CUI IL SOSTITUTO HA RICEVUTO IL RISULTATO CONTABILE PER I LAVORATORI DIPENDENTI E A PARTIRE 

DAL SECONDO MESE SUCCESSIVO A QUELLO DI RICEVIMENTO DEL RISULTATO CONTABILE PER I 

PENSIONATI. PER I CONTRIBUENTI SENZA SOSTITUTO D’IMPOSTA, IN CASO DI CONGUAGLIO A DEBITO, IL 

VERSAMENTO DELLE IMPOSTE DEVE ESSERE EFFETTUATO DIRETTAMENTE DAL CONTRIBUENTE 

RISPETTANDO LE SCADENZE ORDINARIAMENTE PREVISTE, MENTRE, NEL CASO DI CONGUAGLIO A 

CREDITO, IL RIMBORSO VIENE EFFETTUATO DALL’AGENZIA DELLE ENTRATE. 

11. AL MOMENTO DELLA COMPILAZIONE DEL MODELLO 730 PUÒ ESSERE RICHIESTA LA SUDDIVISIONE IN 

RATE DELL’EVENTUALE IMPORTO DOVUTO.  

12. UNA APPOSITA POLIZZA ASSICURATIVA STIPULATA DAL CAF GARANTISCE IL CONTRIBUENTE DA 

EVENTUALI ERRORI IMPUTABILI ALLO STESSO CAF NELLA GESTIONE DEL MODELLO 730.  

13. L’AGENZIA DELLE ENTRATE VIGILA SULLA CORRETTEZZA DEGLI ADEMPIMENTI POSTI IN ESSERE DAI 

CENTRI DI ASSISTENZA FISCALE. 


